
                                                 

INFORMACE O REALIZACI PROJEKTU 

Název: ZPÍVÁNÍ JE TO, CO MÁME SPOLEČNÉ 

Operační program: Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika – Fond malých projektů 

Cíl projektu: Zvýšení kvalitaDvní úrovně přeshraniční spolupráce místních a regionálních aktérů. 

Doba realizace: od 1. 2. 2021 do 30. 6. 2022 

Žadatel: Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace, zastoupená PaedDr. Zdeňkou 
Jančíkovou, Ph.D., ředitelkou školy 

Přeshraniční partner: Základná škola Dlhé Hony Trenčín, zastoupená Mgr. Michalem Galkem, 
ředitelem školy 

V projektu dochází k partnerství a společným akDvitám dvou základních škol.  

ZŠ ve Zlíně-Malenovicích na tř. Svobody se již od r. 1990 zaměřuje na rozvoj hudebnosD žáků 
v tzv. vzdělávání s rozšířenou hudební výchovou. Ve škole působí tři dětské pěvecké sbory: Přípravka, 
Čamlíci a Carmina bona. Trenčínská ZŠ Dlhé Hony má svůj pěvecký sbor Vážky od roku 2006. Již 
v minulosD (2006) obě školy spolu realizovaly projekt „Rozumíme si“, zaměřený na zvýšení 
porozumění žáků češDně a slovenšDně. Tehdy jsme se spřátelili a nyní jsme velmi rádi na tento dobrý 
vztah navázali. 

Cílem projektu je vzájemná inspirace škol, obohacení obou krajů (Zlínského a Trenčínského) o 
zajímavé kulturní počiny. Koncerty, programy ve Zlíně, v Trenčíně a také v Uherském Brodě posílí 
moDvaci žáků i pedagogů k hudbě. Společnými akDvitami posuneme tuto uměleckou činnost (zpívání, 
hra na hudební nástroje) v obou krajích dále, vzájemně se obohaime. 

Nové společně vytvořené CD s názvem „Zpívání je to, co máme společné“ umožní žákům i 
posluchačům poznat, že naši partneři nám mohou mnohé ukázat.  

Můžeme se od sebe učit a dále rozvíjet cenné kulturní dědictví, kterým jak náš zlínský region, 
tak kraj trenčínský (kraj Matúše Čáka, „pána Váhu i TaDer“) oplývá.  

Pro žáky obou škol je návštěva kraje partnera zážitkem, který rozšíří jejich všeobecný rozhled. 
Ten rozdělením republiky poněkud  utrpěl, stejně jako porozumění řeči souseda. Po roce 1993 ubylo 
příležitosi setkávat se se slovenskými kolegy ve školách, žákům chybí příležitosD navazovat přátelství. 

 



Zřetelně vnímáme, jak se u děi zhoršuje porozumění slovenšDně a češDně, i proto se znalosD o 
sousední, nám nejbližší, zemi snižují. Kontaktů mezi obyvateli obou blízkých zemí ubylo.    

Tento projekt využívá zpěv jako hodnotnou kulDvující akDvitu,  prostředek k vytvoření nových 
vazeb a partnerství. Oba příhraniční regiony využijí akDvity ke zkvalitnění činnosD škol, kulturní akce 
jsou nabídnuty všem rodičům i veřejnosD.  

Setkání pěveckých sborů jsou příležitosi porovnat své výsledky, což je pro každého zpěváka 
užitečné. Při společné činnosD se upevňují přátelství. Sdílení zkušenosi a hudebních i kulturních 
výkonů je přínosné pro vzdělávání i kulturu v obou školách, regionech. 

Hudba a umění umí spojit lidi, zasáhnou celou dětskou osobnost. Na základě zážitků budou 
mladí  lidé, jak předpokládáme, v podobných hodnotných akDvitách (například v různých souborech) 
pokračovat.  

Projekt Zpívání je to, co máme společné, do něhož jsou zapojeny dvě vzdělávací insDtuce, 
školy s delší tradicí sídlící na okraji větších měst, považujeme za velmi přínosný. Obě tyto školy se 
věnují rozvoji hudebních a šířeji uměleckých dovednosi svých žáků, mohou si být navzájem jako 
partneři inspirací. Český i slovenský školský systém se již léta vyvíjejí nezávisle, proto partnerství a 
sdílení dvou základních škol s podobným „naladěním“  může významně obohaDt oba přeshraniční 
regiony. 

AKTIVITY PROJEKTU:  
▪ 28.–29. SRPNA 2021: dvoudenní  ÚVODNÍ KULATÝ STŮL projektového týmu a následně 

ODBORNÝ SEMINÁŘ VYUČUJÍCÍCH HUDEBNÍ VÝCHOVY z obou zapojených škol. Koná se 
v prostředí penzionu Jana v Bílých Karpatech. Lektorkou zvolena renomovaná odbornice:  
dlouholetá pedagožka oboru zpěv pražské konzervatoře p. Lída Nopová, někdejší vokalistka 
v souboru Karla Goua.  

▪ V jarním období r. 2022 natočení (všechny tři dětské pěvecké sbory (Vážky, Carmina bona, 
Čamlíci) NOVÉHO CD „ZPÍVÁNÍ JE TO, CO MÁME SPOLEČNÉ“.  

▪ V úterý 29. 3. 2022: KONCERT PRO TRENČÍN v tomto městě. Oba pěvecké sbory z Malenovic a 
sbor Vážky ze ZŠ Trenčín - prezentace svého umění na koncertě v prostorách evangelického 
kostela na Vajanské ulici. Za přítomnosD žáků, pedagogů, vedení obou škol a za účasD rovněž 
vedoucí útvaru školství města Trenčína Ing. Ľubice Horňáčkové prezentují žáci více než 
hodinový program, v němž se střídá zpěv s hrou na hudební nástroje.  

▪ Po koncertě žáci ZŠ Malenovice: KULTURNĚ SPOLEČENSKÝ PROGRAM (návštěva trenčínského 
hradu, koupání v plaveckém areálu v Trenčianských Teplicích, prohlídka centra města Trenčína 
aj.).  

▪ V sobotu 23. 4. 2022 : KONCERT OBOU PĚVECKÝCH SBORŮ ZŠ MALENOVICE. Zpěv žáků 
doprovodí instrumentální KOMORNÍ SOUBOR COLLEGIUM CLASSIC, tentokrát V SÁLE 
UHERSKOBRODSKÉHO MUZEA JANA AMOSE KOMENSKÉHO. Na tento koncert s názvem 
„Zpívání je to, co máme společné“ jsou pozváni členové vedení a pedagogové všech 
uherskobrodských základních škol, dále pozváni i pedagogové základních škol z okolních obcí 
(Prakšice, Havřice, Újezdec a další).  

 



Zazní písně různých žánrů a hudebních období, písně umělé i lidové. Ve spolupráci 
s Collegiem Classic navazuje malenovická škola na dřívější přátelství a partnerství s těmito 
hudebníky, kdy jsme realizovali několik koncertů před téměř 10 lety ve Zlíně i v Uherském 
Brodě. 

▪ V pondělí 2. 5. 2022 vyvrcholí projektové akDvity velkým kulturním programem na 
SLAVNOSTNÍM VEČERU VE ZLÍNĚ. V nejmodernějším sále tohoto krajského města se představí 
všechny dětské pěvecké sbory obou škol, další body programu, tj.  kulturní vystoupení si 
připravují i ostatní žáci malenovické základní školy. Na tomto slavnostním večeru s účasi 
obou partnerských škol, kdy bude vzpomenuto i nadcházející 60. výročí vzniku malenovické 
školy, bude rovněž pokřtěno nové společné CD. Role moderátora se ujme MarDn Hrdinka. 
Budou pozváni mimo rodiče, veřejnost i představitelé města Zlína i Trenčína. 

Slovenský partner, pěvecký sbor Vážky, se ve dnech 2. a 3. května při dvoudenním pobytu 
nejen představí publiku, ale také žáci z Trenčína se svým pedagogickým doprovodem prožijí ve 
Zlíně DOPLŇUJÍCÍ POZNÁVACÍ PROGRAM: navšiví 21. budovu, prohlédnou si naši základní 
školu a v úterý 3. května absolvují prohlídku ZOO Lešná. 

▪ Závěrem projektu budou všechny akDvity vyhodnoceny u KULATÉHO STOLU, kterého se 
zúčastní aktéři obou partnerských škol. Budou předány výstupy projektu, mimo jiné speciální 
číslo školního časopisu Školské listy, který bude zaměřen na tento projekt. 

 PaedDr. Z. Jančíková, Ph.D. ,  Mgr. M. Galko
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